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Постановка проблеми в загальному вигляді. 
Освіта є найважливішим соціальним інститутом, 
який функціонує з метою задоволення суспіль-
них потреб і миттєво реагує на суспільні зміни 
та процеси. Стан освітнього процесу і науки в за-
кладах вищої освіти значною мірою залежить 

від рівня підготовки науково-педагогічних кад-
рів, зокрема в умовах аспірантури.

Сьогодення відзначається посиленням тен-
денцій інтернаціоналізації, інформатизації, ди-
джиталізації та інших форм модернізації освіт-
нього простору, тому постає потреба в педагогах 
нової формації, які мають творче мислення, ши-
рокий науковий кругозір, здатні до самостійного 
проведення наукових досліджень у відповідній 
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ТРЕНІНГОВІ ТЕХНОЛОГІЇ  
ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ ОПТИМІЗАЦІЇ 

В МАЙБУТНІХ ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ  
МОТИВАЦІЇ ТА ЦІЛЕПОКЛАДАННЯ  
ДО ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Анотація. Здійснено ретроспективний аналіз наукової літератури з метою виявлення сутності понят
тя «тренінг», представлено авторську інтерпретацію цієї дефініції. Обґрунтовано актуальність послу
гування тренінговими технологіями в освітньому процесі ЗВО як ефективного інструменту оптимізації 
в майбутніх докторів філософії мотивації до дослідницької діяльності й визначено особливості впрова
дження основних форм роботи під час тренінгу в процес підготовки майбутніх докторів в умовах аспіран
тури з метою професійного та особистісного зростання. Виявлено сутність і зміст тренінгу як техно
логії навчання, спрямованої на розвиток професійних та особистісних якостей, формування дослідницької 
компетентності та підвищення рівня мотивації до виконання цього виду діяльності. Здійснено спробу 
систематизувати основні принципи тренінгових занять, ґрунтуючись на позиціях андрагогіки як фунда
ментального елемента механізму використання тренінгової технології. У статті актуалізується роль 
тренінгових технологій, розглянуто їх функції, переваги та шляхи реалізації. Проблемним полем дослі
дження в ракурсі теми, що вивчається, є відсутність єдиного понятійного апарату, єдності в розумінні 
та практичному застосуванні принципів, методів і технік тренінгових технологій у процесі підготовки 
фахівців, розвитку особистісних та професійних ресурсів тощо. Констатовано, що правильно організова
ний з точки зору методичного та функціонального аспектів тренінг сприятиме забезпеченню цілої низки 
професійних та особистісних змін. Обґрунтовано можливість формування мотивації та розвитку цілепо
кладання в процесі дослідницької діяльності, формування її позитивної динаміки в умовах тренінгової робо
ти. Доведено, що розвинена здатність до цілепокладання і наявність мотивації сприяє чіткому баченню 
перспектив і можливостей особистісної та професійної самореалізації майбутніх докторів філософії.

Ключові слова: аспірантура, майбутні доктори філософії, тренінгові технології, мотивація, дослідницька 
діяльність.
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галузі, вміють доступно презентувати наукові 
знання широкому загалу, володіють новітніми 
способами сприйняття та передачі інформації, 
soft skills, науково-дослідницькою компетентні-
стю, рефлексивними здібностями, прагненням 
до саморозвитку та професійного вдосконален-
ня, систематичного, безперервного підвищення 
професійної майстерності і практично підготов-
лені в професійному аспекті.

Оптимальними умовами, що дають змогу 
успішно працювати в нестандартних професій-
них ситуаціях, здійснювати проєктування діяль-
ності, є включення майбутніх фахівців у ситуації 
розвитку, середовище, що активує. Забезпечен-
ня зазначених умов можливо досягти, послуго-
вуючись різноманітними технологіями, проте 
перехід до реалізації професійної діяльності 
в нових умовах, від однієї стадії професійного 
розвитку до іншої може супроводжуватися про-
фесійними кризами, стагнацією та регресом.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питанню проблеми використання тренінгу при-
свячено чимало наукових розвідок. Так, зокре-
ма, до висвітлення цього феномену зверталися 
Л. Бондарєва, М. Васильєв, Л. Лук’янова, Л. Но-
вікова, О. Прутченков, А. Семенова, А. Сущен-
ко Л. Шепелєва та ін.

Основні аспекти послугування тренінговими 
технологіями в освітньому процесі відображено 
в працях А. Алексюк, Н. Бамбурак, В. Безпалька, 
Т. Бойченко, І. Звєрєвої, О. Корнійчук, О. Куклі-
на, О. Луганцевої, О. Лугової, В. Павловського, 
О. Падалки, Т. Поясок, К. Роджерса, С. Сисоєвої, 
О. Щербак, О. Ярова та ін.

У дослідженнях І. Вачкова, Ю. Ємельянова, 
Г. Ковальова, Н. Максимової, С. Макшанова, 
Л. Петровської, Д. Салманова та інших авторів 
зосереджено увагу на застосуванні тренінгових 
технологій у процесі підготовки фахівців.

Питання мотивації до навчальної діяльності 
стали предметом вивчення досліджень Л. Божо-
вич, Є. Ільїна, А. Маркової, О. Матюшкіна, А.  Реана, 
О. Гребенюк, В. Асєєва, П. Якобсона та ін.

Феномен цілепокладання досліджувався 
Т. Самофаловою, Л. Юрковічовою, Т. Жовков-
ською, О. Чемерис та ін.

Мотивація до дослідницької діяльності — 
складна і надзвичайно актуальна проблема 
теорії та практики професійної освіти майбут-
ніх докторів філософії. Усі дослідження слугу-
ють методологічним обґрунтуванням вивчення 

й розвитку проблеми мотивації, але питання 
оптимізації мотивації та цілепокладання до до-
слідницької діяльності засобами тренінгових 
технологій не знайшли належного відображен-
ня в наукових дослідженнях.

Виокремлення не нерозв’язаних раніше 
час тин загальної проблеми. Аналіз наукової 
літератури засвідчив наявність посиленої уваги 
дослідників до питання імплементації тренін-
гових технологій у процес підготовки майбутніх 
фахівців, однак, незважаючи на достатньо ваго-
му кількість досліджень з означеного питання, 
поза увагою науковців залишається проблема 
використання тренінгових технологій у процесі 
підготовки майбутніх докторів філософії в умо-
вах аспірантури з метою особистісного та про-
фесійного зростання, а також підвищення моти-
вації до дослідницької діяльності.

Метою статті є аналіз наукової літератури 
щодо визначення змісту тренінгових техноло-
гій та їх значення в процесі професійної підго-
товки майбутніх докторів філософії, теорети-
ко-методологічне обґрунтування актуальності 
використання тренінгових технологій у процесі 
підвищення рівня мотивації до дослідницької 
діяльності, основних аспектів упровадження 
тренінгової технології в освітній процес.

Виклад основного матеріалу. Розвиток су-
спільства в сучасних умовах характеризується 
парадигмальністю, полікультурністю, інтеграль-
ними процесами, динамізмом перетворень, 
збільшенням інформаційних потоків. В умовах 
інтеграції освіти в єдиний європейський освіт-
ній простір актуалізується питання про побудову 
нової моделі підготовки науково-педагогічних 
кадрів в умовах аспірантури. Актуальним постає 
питання щодо пошуків нових форм, методів 
навчання в системі професійної підготовки.

В особистісно орієнтованій освітній пара-
дигмі затребувані науково-педагогічні кадри 
з творчим мисленням, здатні до інноваційної ді-
яльності, безперервного професійного зростан-
ня, наукового пошуку, моделювання нових піз-
навальних стратегій.

Майбутні доктори філософії під час навчання 
в аспірантурі мають пройти шлях від розвитку 
професійної спрямованості в сукупності з оволо-
дінням стратегіями когнітивної та метакогні-
тивної регуляції до актуалізації особистісних 
сенсів, що сприяють активній побудові індиві-
дуального й автономного шляху самореалізації 
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та  саморозвитку в процесі формування дослід-
ницької компетентності.

Важливим критерієм усвідомленості профе-
сійного становлення особистості є її здатність 
знаходити особистісний смисл у діяльності, само-
стійно проєктувати професійну складову життя.

Варто зазначити, що у процесі дослідницької 
діяльності майбутніх докторів філософії важли-
вим аспектом, «двигуном», рушійним механіз-
мом виступають мотивація і цілепокладання.

Мотивація — один із найскладніших кон-
структів психолого-педагогічної науки, що сто-
сується причинно-наслідкових основ поведінки 
особистості і визначає, який мотив чи ієрархія 
мотивів спонукає до тієї чи іншої дії. Вважаємо, 
що мотивація є ключовим компонентом будь-
якої діяльності, в тому числі й дослідницької. 
Мотив — це внутрішнє спонукання до дії, хоча 
воно залежить не стільки від внутрішніх, як від 
зовнішніх факторів. Мотивація постає як про-
цес впливу на особистість з метою спонукання 
її до виконання певних дій шляхом формування 
і розвитку певних мотивів.

Цілепокладання як здатність являє собою ін-
тегративну, самоорганізовану відкриту систему 
особистісних якостей, що забезпечують можли-
вість здійснення та рівень успішності процесу 
цілепокладання. Здатність майбутніх докторів 
філософії до цілепокладання розглядаємо як 
динамічне, системно-структурне утворення осо-
бистості, що інтегрує в єдину цілісну систему такі 
складові елементи, як наполегливість та гнуч-
кість під час постановки, процесу прогнозування 
та досягнення дослідницької мети, стратегічність 
і реалістичність основної та проміжних цілей.

Саме розвинена здатність до цілепокладання 
сприяє чіткому визначенню перспектив і можли-
востей професійної самореалізації особистості. 
Оскільки мета сприяє змістовому наповненню 
життя, створює тимчасову перспективу і задає 
певний вектор, реалізація тренінгової технології 
у процесі підготовки майбутніх докторів філосо-
фії в умовах аспірантури має сприяти формуван-
ню фахівців, готових до самореалізації, самоосві-
ти, ведення дослідницької діяльності.

У структурі цілепокладання виокремлює-
мо такі компоненти: інтелектуальнотвор
чий (розумові дії особистості щодо аналізу мож-
ливостей, прогнозування, постановки мети, 
створення моделі бажаного результату, крите-
ріїв досягнення мети, вибір засобів досягнен-

ня бажаного результату), особистісний (осо-
бистісні характеристики, що забезпечують 
її ефективність: мотивація успіху, що виявля-
ється в прагненні досягнути мети, впевненість, 
відповідальність, самостійність, цілеспрямова-
ність, наполегливість та рішучість) і процесуаль
ний (активність особистості в досягненні мети, 
що виявляється в прийнятті рішень, моделюван-
ня траєкторії діяльності).

Суголосна нашій думка дослідниць М. Аста-
хової та Г. Кравченко [1], які одним із найбільш 
перспективних напрямів організації освітнього 
процесу в закладах вищої освіти визначають ви-
користання викладачами інтерактивних педаго-
гічних технологій, які ґрунтуються на інтенсив-
ному підході та формують у здобувачів освіти 
практичну спрямованість на професійну само-
реалізацію.

Аналіз наукової літератури довів, що єдиного 
тлумачення дефініції «тренінг» на сьогодні не іс-
нує, це пояснюється специфікою та умовами за-
стосування тренінгу.

У «Великому тлумачному словнику сучасної 
української мови» подано таке визначення по-
няття «тренінг»: «тренування, а також спеціаль-
ний тренувальний режим» [2, с. 1265].

Автори Г. Бевз та О. Главник вважають тренінг 
інструментом для формування умінь і навичок, 
формою розширення досвіду, інноваційною 
формою навчання, спрямованою на запитання 
і пошук, яка повністю охоплює весь потенціал 
особистості: рівень і обсяг її компетентності (со-
ціальної, емоційної та інтелектуальної), само-
стійність, здатність до прийняття рішень, взає-
модії тощо [3].

Погоджуємося з міркуванням С. Макшано-
ва [4], який тренінг визначає як багатофункціо-
нальний метод, що сприяє цілеспрямованим 
змінам психологічних феноменів особистості, 
групи й організації з метою забезпечення гар-
монізації професійної та особистісної сфер жит-
тєдіяльності особистості; спосіб перепрограму-
вання наявної в особистості моделі управління 
своєю поведінкою і діяльністю [5, с. 81]; процес 
створення нових функціональних утворень або 
розвиток уже наявних. Автор наголошує на клю-
човій особливості цього визначення — замість 
терміна «вплив» використання поняття «зміна» 
як процесуальної та продуктивної складової, що 
дає змогу визначити мету і спрогнозувати ре-
зультат.
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Дослідниця Т. Зайцева [6] під тренінгом ро-
зуміє інструментальну дію, що сприяє оволо-
дінню засобами та прийомами, які дають змогу 
учасникам активно оволодівати власною пове-
дінкою, перебудовувати неефективні структури 
діяльності, підвищуючи в такий спосіб рівень 
саморегуляції.

Учена Л. Лук’янова визначає тренінг як ме-
тод групової навчальної діяльності, коли в лабо-
раторних умовах засобами спеціальних вправ, 
спрямованих на відтворення, виконання й ана-
ліз ситуацій, в учасників не лише формуються 
професійні уміння і навички, а й створюються 
умови для професійного розвитку [7].

Науковці О. Дрючило й А. Кордонська, до-
сліджуючи тренінгові технології навчання як 
засіб розвитку професійних компетенцій май-
бутніх фахівців, вважали їх унікальними мож-
ливостями створення мотивації, стимулюван-
ня, ситуації успіху, забезпечення особистісного 
і професійного зростання, формування й роз-
витку необхідних якостей [8].

Нам імпонує позиція Л. Шепелєвої, яка де-
фініює тренінг як інтенсивні короткотривалі 
навчальні заняття, спрямовані на створення, 
розвиток і систематизацію певних навичок, 
необхідних для виконання конкретних особи-
стісних, навчальних чи професійних завдань, 
які підсилюються мотивацією особистості щодо 
вдосконалення роботи [9, с. 6].

У словнику іншомовних слів тренінг (англ. 
training — навчання, виховання, підготов-
ка, тренування, дресирування) — це багато-
функціональний метод психологічного впливу 
на особистість, який виконує перетворюваль-
ну, коригувальну, профілактичну та адаптивну 
функції [10].

У контексті нашого дослідження розглядає-
мо акмеологічний тренінг (грец. — «вершина, 
точка розквіту, пік професійної майстерно-
сті»), який передбачає системність, інтерак-
тивність, варіативність та інтегративність при-
йомів спілкування і навчання, орієнтованих 
на мобілізацію та активізацію внутрішніх ре-
сурсів особистості, професійного й особистіс-
ного зростання.

О. Сидоренко визначає тренінг як навчання 
технологій дії на основі певної концепції реаль-
ності в інтерактивній формі [11, с. 11].

Комісія з трудових ресурсів Великобрита-
нії (Manpower Services Commission, MSC) визначи-

ла тренінг як заздалегідь запланований процес, 
мета якого — змінити взаємини, знання або 
поведінку учасників за допомогою навчального 
досвіду; він спрямований на розвиток навичок 
виконання певної діяльності або декількох ви-
дів діяльності [12, с. 11].

Беззаперечно цікавими є міркування О. Сит-
никова, який тренінг тлумачить як синтетичну 
антропотехніку, яка поєднує в собі навчальну 
та ігрову діяльність, що відбувається в умовах 
моделювання різноманітних ігрових ситуацій 
і має на меті засвоєння учасниками певного на-
бору психотехнологій на імпліцитному рівні [13, 
с. 150–167].

Як сукупність спеціалізованих прийомів, орієн-
тованих на зростання професіоналізму особи-
стості й спрямованих на мобілізацію внутрішніх 
ресурсів, розглядає тренінг В. Пугачов [14]. Він 
наголошує, що креативність є одним з основних 
ресурсів особистості.

Колектив авторів (А. Аносова, Н. Максимова, 
Л. Пєтушкова) [15] дефініювали тренінг як за-
планований процес, призначений для надання 
або поповнення знань і навичок та виявлення 
ставлення до проблеми, ідеї, поведінки з метою 
їх зміни чи оновлення.

Отже, можна резюмувати, що тренінг — це 
сукупність різноманітних прийомів та спосо-
бів, що створюють суб’єкт-суб’єктну взаємо-
дію між усіма учасниками процесу шляхом 
усвідомленого активного включення кожного 
учасника в діяльність, спрямовану на досяг-
нення певної мети.

В. Федорчук зазначає, що тренінг є не лише 
універсальним методом розвитку особистості, 
а й виступає найбільш ефективною моделлю 
підготовки фахівців, оскільки в ньому теоретич-
но і практично задіяна вся психологічна сфера 
особистості (інтелектуальна, емоційна, вольова, 
поведінкова тощо) [12, с. 12].

На основі аналізу наукової літератури [16; 17; 
18] з урахуванням фундаментальних постулатів 
акмеології було виокремлено такі принципи ор-
ганізації тренінгу:
•   принцип індивідуалізації (передбачає ство-

рення багаторівневої системи підготовки 
фахівців з урахуванням індивідуальних особ-
ливостей здобувачів, траєкторії їх професій-
ного становлення і надає можливість кож-
ному максимально розкрити здібності для 
отримання відповідного результату);



ISSN 2786-4510 (Online)86

НАУКОВІ ЗАПИСКИ МАЛОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ 2 (24) 2022

•   принцип гнучкості (вимагає поєднання варіа-
тивної підготовки, що ґрунтується на урахуванні 
запитів замовників і бажань здобувачів з мож-
ливістю оперативної зміни спрямованості);

•   принцип елективності (надання майбутнім 
докторам філософії максимально можли-
вої самостійності у виборі освітніх маршру-
тів — елективних (оглядових або вузькоспе-
ціалізованих) курсів, завдяки чому постає 
можливість отримання унікального набору 
компетенцій, що відповідають пізнавальним 
інтересам);

•   принцип контекстності (врахування змісту 
навчання відповідно до змісту й умов май-
бутньої професійної діяльності, контекстний 
характер навчальної і науково-дослідницької 
складових, що надалі сприятиме прискорен-
ню професійної адаптації та веденню дослід-
ницької діяльності);

•   принцип співробітництва (передбачає розви-
ток довірливого ставлення до всіх учасників, 
взаємодопомоги, взаємовідповідальності, 
повагу, можливість проявити самостійність, 
ініціативу та відповідальність за результат);

•   деонтологічний принцип (сукупність прийо-
мів, засобів та методів цілеспрямованої кон-
груентної і конструктивної поведінки майбут-
нього фахівця);

•   принцип активної взаємодії (полягає в роз-
витку особистісно орієнтованої педагогіч-
ної системи освітнього процесу у вигляді 
творчого середовища, що розширює творчі 
суб’єкт-суб’єктні відносини, посилює педаго-
гічні ресурси у процесі формування цілісного 
ставлення до творчої діяльності);

•   принцип підтримки творчої ініціативи (поля-
гає в успішному розвитку творчого потенціа-
лу особистості майбутніх докторів філософії, 
що зумовлено спільним цілепокладанням, 
індивідуальним вибором змісту і виду дослід-
ницької діяльності);

•   принцип оптимальності (розроблення й при-
йняття таких норм і вимог, які при застосу-
ванні їх у професійній підготовці майбутніх 
докторів філософії забезпечують оптимальні 
витрати засобів та ресурсів).
Переконані, що тренінг є найбільш ефектив-

ним методом розвитку необхідних умінь і на-
вичок, створення умов для саморозкриття, ви-
явлення потенційних можливостей та наявних 
ресурсів.

З метою підвищення мотивації до науково- 
дослідницької діяльності в умовах аспірантури 
і допомоги в побудові особистісної перспек-
тиви, професійного самовизначення в рамках 
освітньо-наукової програми «Професійна осві-
та» [19], дисципліна «Самоменеджмент та са-
морозвиток викладача закладу вищої освіти», 
що входить до вибіркових компонентів освіт-
ньо-наукової програми, розроблено тренінг- 
інтенсив «Життєва перспектива та науково-про-
фесійне самовизначення».

Тренінг є особистісно орієнтованою техно-
логією, яка розкриває потенційні можливості 
кожного здобувача, що дає змогу проєктувати 
індивідуальну траєкторію. Проєктування ін-
дивідуальної траєкторії у процесі тренінгу має 
кілька етапів: функціональний (усвідомлення 
та корекція мети, планування результатів), зміс-
товий (аналіз програм навчання, визначення 
оптимальних методів навчання на основі інди-
відуальних особливостей аспірантів), операцій-
ний (розроблення структури освітнього маршру-
ту), контрольний етап (рефлексія та самооцінка 
результатів навчання).

Провідною метою тренінгу є переведення 
самосвідомості майбутніх докторів філософії 
на більш високий рівень науково-професійного 
розвитку, саме тому, ґрунтуючись на концеп-
туальній ідеї І. Вачкова, зазначимо, що тренінг 
покликаний розвинути всі підструктури профе-
сійної самосвідомості (когнітивну, афективну, 
поведінкову) [20; 21] (рис.).

Переконані, що правильно організований 
з точки зору методичного та функціонального 
аспектів тренінг сприяє забезпеченню цілої низ-
ки змін, як-от:
•   формування мотивації до ведення науково- 

дослідницької діяльності, нівелювання нега-
тивних установок і невпевненості у власних 
можливостях, подолання бар’єрів та захисних 
механізмів підсвідомості, які перешкоджають 
самореалізації;

•   розвиток цілого спектра особистісних та про-
фесійних якостей, ключовими серед яких ви-
ступають перші, оскільки вони є базовими 
в процесі розвитку особистості і допомагають 
прояву в будь-якій сфері, в тому числі й у про-
фесійній та науково-дослідній;

•   розширення горизонтів сприйняття процесів, 
явищ, подій, прийняття багатоманітності по-
зицій інших людей;
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•   розвиток і оптимізація комунікативних здіб-
ностей, що відображається в навичках спілку-
вання та прийомах міжособистісної оцінки;

•   особистісний розвиток реалізації творчого 
потенціалу, досягнення оптимального рівня 
життєдіяльності та відчуття успіху;

•   формування соціально-психологічної компе-
тентності (орієнтація в соціальних ситуаціях, 
розуміння інших, вибір адекватних форм спіл-
кування;

•   підвищення рівня та ефективності оператив-
ної (регулювання власної поведінки в корот-
котривалих ситуаціях) і перспективної (протя-
гом тривалого проміжку часу) регуляції;

•   сприяння звернення особистості до самоана-
лізу, самоосвіти, самовдосконалення, само-
розвитку.
Під час тренінгу використовуємо прогресив-

ні, на наш погляд, методи й напрями роботи:
1) ментальні карти (ефективний інструмент, 

що дає змогу опрацьовувати та структурува-
ти інформацію, розвивати творчий потенціал 
у процесі мислення);

2) кінетичні методи (психогімнастичні впра-
ви, пов’язані з переміщенням, необхідністю ви-
користання рухової активності, тілесно-орієнто-
вані практики);

3) ігрові методи (дидактичні і творчі методи, 
ділові й рольові ігри тощо);

4) коучингові технології (SWOT-аналіз, ресурс-
ний аналіз «мета — засоби», «картезіанські за-
питання», «дерево цілей», модель GROW, піра-
міда логічних рівнів Р. Ділтса, стратегія Уолта 
Діснея, техніка «SMART», «Лінія часу» Т. Джейм-
са, технологія шкалювання тощо);

5) методи арттерапії (метафоричні асоціатив-
ні карти, ізотерапія, колажування, маскотерапія, 
символдрама тощо).

Підвищення у майбутніх докторів мотивації 
до дослідницької діяльності за допомогою тре-
нінгу сприяє чіткому баченню перспектив і мож-
ливостей професійної та особистісної самореа-
лізації суб’єкта.

Саме тренінг надає можливість обрати необ-
хідний вектор, реалізація в умовах аспірантури 
програми тренінгу має сприяти формуванню 
фахівців, готових до самовдосконалення, само-
освіти, ефективного ведення дослідницької 
 діяльності.

Висновки та перспективи подальших роз-
відок. Отже, тренінг є активним інструментом, 
який сприяє ефективному розвитку, формуван-
ню та корекції соціально-психологічних явищ 
і навичок, що сприяють успішному самовира-
женню особистості в різних сферах життєдіяль-
ності, в тому числі й науково-дослідницькій.

Технологія тренінгу сприяє інтеграції ефек-
тивних моделей розв’язання особистісних 
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та професійних проблем в умовах навчання 
в аспірантурі, реалізації необхідних соціально- 
педагогічних умов розвитку професійної 
та особистісної самосвідомості особистості, 
актуалізації ресурсів та зміні установок стосов-
но науково-дослідної діяльності, відбувається 
формо утворення особистості, адекватне змісту, 
вимогам професійної діяльності. Професійне 
становлення, саморозвиток та самовдоскона-
лення завдяки тренінгу постає як безперервний 
пролонгований процес.

Запропоновані методологічні підходи щодо 
використання тренінгу в процесі підвищення 
рівня мотивації, цілепокладання, розвитку осо-
бистісних та професійних ресурсів у процесі 
ведення дослідницької діяльності можуть до-
помогти сформувати цілісне уявлення щодо за-
стосування тренінгової технології. В учасників 
тренінгу з’являється прагнення до активного са-
мовираження в особистісній, професійній і соці-
альній сферах життя.

Тренінгові технології, імплементовані в на-
вчальний процес аспірантів, сприяють під-
вищенню рівня мотивації та цілепокладання 
не лише до провадження дослідницької діяль-
ності, а й до конструктивної самореалізації осо-
бистості майбутніх фахівців.
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I. V. Oliinyk

TRAINING TECHNOLOGIES AS AN EFFECTIVE TOOL OF OPTIMIZATION OF MOTIVATION  
AND GOAL PARTICIPATION OF FUTURE DOCTORS OF PHILOSOPHY
Abstract. A retrospective analysis of the scientific literature was carried out in order to identify the essence of the 
concept of “training”, the author’s interpretation of this definition is presented. The relevance of using training 
technologies in the educational process of freelance as an effective tool for optimizing the motivation of future 
doctors of philosophy in research activities and identifies features of the introduction of basic forms of work during 
training in the preparation of future doctors in graduate school for professional and personal growth. The essence 
and content of training as a learning technology aimed at the development of professional and personal qualities, the 
formation of research competence and increase the level of motivation to perform this activity. An attempt is made to 
systematize the basic principles of training sessions, based on the positions of andragogy as a fundamental element 
of the mechanism of using training technology. The article actualizes the role of training technologies, considers their 
functions, advantages and ways of implementation. The problem field of research in the perspective of the research 
topic is the lack of a unified conceptual apparatus, unity in understanding and practical application of principles, 
methods and techniques of training technologies in preparation, development of personal and professional resources 
and more. It was stated that properly organized training in terms of methodological and functional aspects will help 
ensure a number of professional and personal changes. The possibility of motivation formation and goal setting 
development in the process of research activity, formation of its positive dynamics in the conditions of training work is 
substantiated. It is proved that the developed ability to set goals and the presence of motivation contributes to a 
clear vision of the prospects and opportunities for personal and professional selfrealization of future doctors of 
philosophy.
Keywords: postgraduate study, future doctors of philosophy, training technologies, motivation, research activity.
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